



武磊阿兰梅开二度

世预赛国足7-0大胜关岛

时隔598天，国足终于在本土迎来了久违的世界杯预选赛。

5月30日晚，决定国足命运的四场世预赛亚洲区40强赛拉开了序幕——在29222名现场球迷的见证下，首战面对弱

旅关岛队，国足7-0大胜对手，武磊和阿兰梅开二度，入籍后卫蒋光太也迎来首秀。

同时，本场比赛也是李铁正式执教国足的首秀，他也如愿和队伍一起拿到了开门红。

将还是颜骏凌；边后卫是唐淼和王燊超，张琳芃和蒋光太搭档中卫。值得一提的是，本场比赛也是入籍球员蒋光太代表国足的首秀，他也成为自艾克森和李可后，第三位代表国足出场的入籍球员。

与此同时，下半场替补出场梅开二度的前锋阿兰也是作为入籍球员，首次代表国足出战。四名中场——队长吴曦和张稀哲搭档中路，两名边前卫是鲁能的搭档金敬道和吴兴涵；锋线没有悬念，武磊回归搭档艾克森。

出于主打进攻的考虑，第四门将董春雨和两名中后场球员郑铮、李可以及受伤的前锋费南多没有进入最终的23人比赛名单。

和7-0那场比赛开场6分钟就取得进球不同，本场比赛国足直到比赛第20分钟才完成破门——武磊禁区内的突破赢得点球，他亲自操刀打破僵局。随后在上半场第39分钟，金敬道反越位成功，门前冷静推射将比分扩大为2-0。

虽然上半场国足的射门高达10次以上，但并未收获太多进球，面对对手密集防守没有太多办法，这也让球迷在半场时对国家队的表现多有吐槽。

好在，经过了调整和适应后，国足下半场逐渐找到节奏，接连由武磊、吴曦、艾克森和阿兰破门，最终如愿收获一场大胜。

按照赛程，国足将在6月3日19点30分迎战小组另一支弱旅马尔代夫。

据澎湃新闻



国足大胜为后面的比赛开了个好头。

陈戌源短信提醒李铁不要轻敌

2019年10月10日，里皮的国足在广州天河体育中心7-0击败关岛，这是国足40强赛上一次赢球。之后两个客场对阵菲律宾和叙利亚，国足1平1负仅仅拿到1分，里皮也选择了辞职……

2019年12月，李铁带领混编国家队在韩国参加了东亚杯。之后因为疫情关系，国足就再也没有参加过正式比赛，直到本场比赛再度迎来关岛。

虽然国足是在苏州迎战关岛，但名义上主场还属于关岛，因此国足并未身穿红色球衣，而是身穿客场白色球衣出战。

由于防疫原因，关岛部分球员在赛前依然没有抵达苏州，因此他们本场比赛只有15名球员参赛——除了首发11人，替补名单中只有包括一名守门员在内的四名球员。

双方实力差距悬殊，加之此前国足也曾7-0大胜对手，但考虑到本场比赛是国足一年半后的第一场比赛，因此中国足协方面也相当重视。

比赛前，中国足协主席陈戌源给李铁发去了激励短信。陈戌源的短信内容大致意思是——30日的比赛是国足近两年来首场正式国际比赛，比赛也引起了全国各

界关注，因此要求全队展示出良好的精神风貌，全力拼搏。

陈戌源同时善意提醒到——国足不能因为对手实力相对弱，就产生轻敌或懈怠情绪。

据了解，李铁也第一时间回复陈戌源，请他放心，并郑重承诺，全队将重视包括关岛队在内的每一个对手，展现出良好的精神面貌。

蒋光太、阿兰国足首秀
武磊搭档艾克森

2019年带领国足征战东亚杯，李铁的头衔还是代理主帅；东亚杯后李铁转正，本场比赛也成为李铁以正式主教练身份带领国足的第一场正式比赛。

从今年开始，李铁在集训中就一直演练4-4-2阵型，本场比赛他也没有改变熟悉的技战术安排。国足主力门

本周，第27届上海电视节将在上海举行，作为上海电视节的“压轴项目”，6月10日晚，中国电视剧最重要奖项之一的“白玉兰奖”，将颁出新一年的奖项。

从提名到最终颁出，今年“白玉兰奖”出炉的时间不超过三周，而评委们想要从入围名单中确定胜出者并不容易。记者发现，已经公布的“白玉兰奖”提名可谓神仙打架：“最佳中国电视剧”十部提名作品中，有7部是超过8分的豆瓣高评作品，而除却“最佳中国电视剧”奖项竞争激烈，即将决出“视帝”的“最佳男主角奖”，或同样将成竞争最激烈单元。

跟往年一样，今年的“白玉兰”提名争议不少。去年首次将网络首播电视剧纳入评奖范围，并给《破冰行动》《长安十二时辰》等作品诸多好评，但今年，网剧在“白玉兰奖”提名中突然消失。另外，“最佳男主角奖”给了《觉醒年代》中“陈独秀”的扮演者于和伟，也让该剧许多粉丝为“李大钊”的扮演者张桐“喊冤”。

《山海情》10项提名领跑
《觉醒年代》8项提名紧随其后

今年“白玉兰奖”入围作品整体水准颇高。

入围“最佳中国电视剧”奖项的十部作品中，《山海情》在豆瓣拿下9.4分，《觉醒年代》9.3分，《大江大河2》8.9分，而在播出期间，《大江大河2》也曾有过9.2分的高光时刻。

其他作品同样表现精彩——《跨过鸭绿江》8.8分，《在一起》8.6分，《装台》8.6分，《隐秘而伟大》8.2分。即便评分未过8，但7.6分的《三叉戟》也曾在2020年上半年颇受热度，在剧中贡献出精彩演技的陈建斌，更是提名了“最佳男主角奖”。

入围剧集口碑绝佳，甚至还有《三十而已》《流金岁月》这样的话题剧同样参选。最终，“最佳中国电视剧”奖只可能颁给一部，而这十部入围剧集同样分散在其他奖项中，让不少门类也呈现出竞争激

白玉兰奖揭晓在即
《山海情》能否成大赢家？

“最佳男主角”“最佳男配角”“最佳女配角”“最佳摄影”“最佳美术”8项提名摘得榜眼位置。

虽然《觉醒年代》在提名上获得认可让不少剧迷欣喜，但“最佳男主角”给了于和伟而不是张桐，多少让人有些失落。

“最佳男主角”竞争激烈

《甄嬛传》成最大赢家？

张桐未入围，让不少观众觉得本届白玉兰迎来“遗珠之憾”，但其实，即便张桐尚未入围，本届白玉兰奖“最佳男主角”的争夺已经呈现白热化。《觉醒年代》的于和伟，《三叉戟》的陈建斌，《装台》的张嘉益，《山海情》的黄轩和《大江大河2》的王凯，“视帝”奖项给谁都不算爆冷，但似乎又不管给了谁，观众都会为失意的演员感到遗憾。

相形之下，“最佳女主角”的竞争就不如男演员们来得激烈。在《山海情》中饰演李水花的热依扎，在《三十而已》中饰演顾佳的童瑶，在《装台》中饰演素芬的闫妮表现均可。不过，也有人分析，闫妮去年已经拿下白玉兰视后，童瑶也凭借顾佳一角于去年拿下金鹰奖，李水花严格意义上好像不算是《山海情》的女主……“视后”最终会花落谁家？只能拭目以待。

入围名单发布后，网络上观众的讨论与段子也层出不穷，在《三十而已》《清平乐》两部剧中挑大梁的江疏影再次遭遇“群嘲”：前者里童瑶提名最佳女主角、毛晓彤提名最佳女配角，后者中任敏提名最佳女配角。江疏影的“局面”，的确有些尴尬。

也有网友因为陈建斌、热依扎、谭松韵、毛晓彤的人气笑称，“《甄嬛传》或成白玉兰最大赢家”——毕竟，“四爷”和他的“贵人们”都来了！

此外，记者发现，去年首次将网络首播电视剧纳入评奖范围的白玉兰奖，今年却没有向网络剧抛出橄榄枝：在观众心中具有高口碑的网剧《隐秘的角落》《沉默的真相》《我是余欢水》等优秀网剧作品，在提名名单中销声匿迹。

据新浪网



“最佳男配角”奖项中，饰演“李大有”的尤勇智和饰演“马喊水”的张嘉益双双入围，让《山海情》的提名项超过10项之多。

颠覆了许多年轻观众对于主旋律创作认知的《觉醒年代》也不甘落后，以“最佳中国电视剧”“最佳导演”“最佳编剧(原创)”

烈的态势。

最终公布的提名名单中，《山海情》因包揽“最佳中国电视剧”“最佳导演”“最佳编剧(原创)”“最佳男主角”“最佳女主角”“最佳男配角”“最佳女配角”“最佳摄影”“最佳美术”在内的全部提名领跑，尤其在

“最佳男主角”奖项中，饰演“李大有”的尤勇智和饰演“马喊水”的张嘉益双双入围，让《山海情》的提名项超过10项之多。

颠覆了许多年轻观众对于主旋律创作认知的《觉醒年代》也不甘落后，以“最佳中国电视剧”“最佳导演”“最佳编剧(原创)”

将体育惠民落到实处
我市发挥优势助力乡村振兴

本报讯（记者 黄凌燕）记者昨日获悉，我市多措并举，发挥体育优势，助力乡村振兴。

据介绍，在建设好乡村群众身边的健身设施方面，我市新增投入财政资金513万元，在54个行政村推进建设多功能运动场、笼式篮球场、室外健身路径、气排球场等全民健身设施58套，实现全市村居全民健身场地设施全覆盖。

开展好乡村群众身边的实事活动方面，打造乡村骑行、乡村夜跑、登山等一批“农”字号的体育特色品牌赛事活动，把赛场放到田间地头。今年来全市体育系统组织举办乡村特色赛事活动16场次，参加人数达9600余人次。

在提供好乡村群众身边的健身服务方面，举办农村社会体育指导员培训班，目前全市社会体育指导员增至8293人，为群众送去健身知识讲座、体育项目教学指导等服务30余场，将体育惠民落到实处。

推动传统武术文化发展

本报讯（记者 黄凌燕）记者昨日获悉，我市推动传统武术发展，打造莆田文化品牌。

目前，我市每年举办传统武术、太极拳比赛等，打响项目品牌。我市还投资20亿元，在仙游洋坑筹建福建南少林体育旅游休闲小镇，计划成立莆田市太极拳训练基地，打造“体育+传统武术产业”平台生态圈。同时，深化传统武术进校园活动，对各中小学校120余名体育教师和学生等进行传统武术强化培训和技术指导，推进全市22所中小学校开设传统武术教学。

切尔西击败曼城
夺得队史第二座欧冠冠军

新华社里斯本5月29日电 2020-2021赛季欧冠决赛29日在波尔图巨龙球场举行，图赫尔率领的切尔西队凭借哈弗茨的制胜球，1:0小胜瓜迪奥拉执教的曼城队，时隔九年再度夺得欧冠冠军。

切尔西队曾在2012年的欧冠赛场折桂。巧合的是，当时的“蓝军”和本赛季一样经历了中途换帅，迪马特奥接过教鞭后率队在英超赛场上战绩一般，但是在欧冠决赛中却出人意料地通过点球大战击败了拜仁慕尼黑队。而本赛季图赫尔接班兰帕德后，不仅在英超赛场上表现强劲杀入欧冠区，同时在欧冠赛场上也一路过关斩将，最终再次将“大耳朵杯”收入囊中。

约有一万四千名球迷入场观看了本场比赛。开场第八分钟，曼城前锋斯特林禁区内错失良机。随后切尔西前锋维尔纳禁区内射门被埃德森轻松化解。第42分钟，切尔西队打破场上僵局，22岁的英格兰新星芒特中场送出精妙直塞球，哈弗茨带球晃过了出击的埃德森后轻松推射入空门。值得一提的是，这也是21岁的德国国脚加盟切尔西后攻入的首粒欧冠进球。

易边再战，曼城中场大将德布劳内被吕迪格撞伤后无法坚持比赛，只得含泪离场。切尔西后卫詹姆斯禁区内有手球嫌疑，但当值主裁并未判罚点球。已确定赛季结束后转投巴萨的阿圭罗替补出场，仍无法帮助曼城扳平比分。最终切尔西队在图赫尔上任后连续第三次击败曼城，夺得队史上第二座欧冠冠军。而首次晋级欧冠决赛的曼城队则只能无奈接受失利的结果。

雄鹿横扫热火复仇成功

从1比4被淘汰，到4比0完成“横扫”，雄鹿用最极致的方式完成了对热火的复仇。

北京时间5月30日，NBA季后赛继续激战，在东部的一组对决中，雄鹿以120比103战胜热火，以4比0的大比分完成“横扫”，成为今年季后赛里第一支晋级的球队。

雄鹿核心“字母哥”出战36分钟得到20分、12个篮板和15次助攻的大号“三双”，帮助球队创造历史。这是“字母哥”季后赛生涯的首次“三双”，他也成为联盟历史第五位在季后赛单场得到“20+12+15”的球员。

据澎湃新闻

讲文明树新风 公益广告

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善



中央宣传部 中央文明办